

# О СОЗЫВЕ ОЧЕРЕДНОГО XXV СЪЕЗДА КПСС

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА  
ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА  
КПСС ОТ 16 АПРЕЛЯ 1975 ГОДА

Созвать очередной XXV съезд  
Коммунистической партии Советского Союза 24 февраля 1976 года.

Призывов ЦК  
Мая 1975 г.

Собирал несметные полки.  
Слачива в Союз борьбы единой  
Революционные кружки.  
День и ночь  
Готовил к бою силы,  
Чтобы в бой идти наверняка,  
Пролетариату всей России  
Письма посыпал издалека.  
Не боялся в трудном деле риска,  
Не чурался самых малых дел.  
Жил в подполье,  
В ссылке был сибирской,  
В одиночной камере сидел.  
Со словами правды  
Шёл к народу, —  
На «Путиновце» слыхали их,  
Выступал на Охтенском  
заводе,  
В железнодорожных  
мастерских.  
Вел вперед уверен и смело  
Закаленных в классовом бою  
Воннов за праведное дело —  
Молодую партию свою.  
Поднял знамя Мира и  
Свободы,  
Повернул историю штурвал,  
На заре семнадцатого года  
«Есть такая партия!»  
сказал.

М. ЛИСЯНСКИЙ.

## ЗДРАВСТВУЙ, «КРАСНАЯ СУББОТА»!

брежкой сада в учхозе. 200 будущих ветврачей будут трудиться на мясокомбинате и строительстве ветеринарных клиник института. 50 студентов зоофака примут участие в строительстве школы по Красноармейскому проспекту.

За факультетами закреплены для уборки территории института, общежитий, улиц Молодежная, им. Димитрова, проспектов Красноармейский и Социалистический, учебные корпуса и общежития. Эта

работа уже началась, проходит дружно!

В субботнике примет участие 2700 человек, из них 400 преподавателей.

Все делается для того, чтобы каждый час на субботнике использовать производительно, с наибольшей отдачей. Своевременное обеспечение транспортом, орудиями труда, выпуск специальных номеров стенгазет, «молний», боевых листков — должно способствовать ударному труду на субботнике.

Заработанные деньги будут перечислены в фонд пятилетки.

Товарищи, все — на коммунистический субботник!

В. МЫСИК,  
начальник институтского  
штаба по проведению  
субботника.

## Агитпункт действует

и НРМ № 14.

Приступили к работе агитколлектизы. Проведены семинары агитаторов. Они прослушали лекции о советской избирательной системе, о перспективах развития города

Барнаула, получили инструктаж о порядке составления списков избирателей.

Проводятся в жизнь планы работы агитпунктов. Для молодых избирателей-студентов проведена беседа юриста о мерах предупреждения преступности. Состоялась встреча избирателей с ветеранами колхозного движения. Будут прочитаны лекции о международном положении, перспек-

тивах развития Алтайского края. Депутаты местных Советов отчитываются перед избирателями.

Много забот у агитаторов. Они знакомят избирателей с Положением о выборах, составляют списки избирателей. Стараются провести эту работу как можно тщательнее, потому что от нее во многом зависит успех в день выборов.

К. АЛЕКСЕЕВА.

## ЛЕНИНСКИЙ КИНОЛЕКТОРИЙ

8 лет действует в институте кинолекторий, пропагандирует марксистско-ленинское учение. Ежегодно проводится до 25—26 занятий. Каждое из них посещает 200 человек.

Кинолекторий работает кафедра истории КПСС и научного коммунистического комитета.

Читаются лекции о

роли В. И. Ленина в подготовке и создании партии нового типа, свершении Великой Октябрьской социалистической революции, в создании первого в мире государства рабочих и крестьян, о торжестве марксистско-ленинского учения.

С лекциями по различной тематике активно выступают

работники кафедры истории партии, а также других кафедр общественных наук, лекторы крайкома КПСС, ветераны войны и труда, виднейшие специалисты сельского хозяйства края, ученые.

В этом году при кинолектории будут проведены диспуты о моральном облике молодого человека, студенчес-

кие теоретические конференции в честь 30-летия Великой Победы.

Много сил и энергии кинолекторию отдает его заведующая коммунист Екатерина Корнеевна Никузова.

Г. ЛУЗАН,  
старший лаборант кафедры истории КПСС.

ИВАН БРИЯ, выпускник  
АХИ 1974 года.

## СПАСИБО, РУСЬ!

Здесь, у горки за селом,  
По весне разливы речки.  
Солнце брызнет и кругом  
Рать березок, словно свечки.

По деревне, по родной  
Прохожу я утром ранним  
И в заботах заодно  
Со своими земляками.

Вместе мыслим о погоде,  
О привесах, о зерне.  
Урожай хороший вроде —  
И легко, приятно мне.

Здесь я свой, и все мое:  
Эта речка, эти клены.  
Познаю я бытие,  
Жизни мудрые законы.

Знаю точно: в этих недрах  
Сил земных я наберусь,  
Потому что в жилах,  
В нервах

Я живу тобою, Руслан!

СОЛОНЕНСКИЙ РАЙОН.

ГОД ИЗДАНИЯ XV.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# За сельскохозяйственные КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И РЕКТОРА АЛТАЙСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА.

№ 16 (666).

ПЯТНИЦА, 18 АПРЕЛЯ 1975 г.

Цена 1 коп.

## ОТЛИЧНИК. АКТИВИСТ. ЗВУЧИТ ГОРДО!

в социалистическом соревновании 341 группу, занявшую по итогам зимней сессии первое место на факультете, вручает ей в качестве поощрения билеты в театр.

Затем вниманием присутствующих овладевают ведущие вечера Галия Разноглядова и Виктор Олеухин.

Собравшихся приветствуют ректор института, участник Великой Отечественной войны Иван Ильич Крыжак, секретарь парткома Сергей Николаевич Федоров. Они отмеча-



ют, что слет отличников факультета проходит накануне юбилея Победы, желают его участникам добиться еще лучших успехов в учебе и труде, выражают надежду, что студенты зоофака во главе с коммунистами выведут свой факультет в число лучших в институте.

Звучит песня «Баллада о солдате» в исполнении Владимира Рудера. Она посвящена ветеранам войны, присутствующим на вечере. Много песен раздавалось. Пели со сцены, пели всем залом. М. Федорюк, студент 341 группы, прочитал свои стихи, посвященные памяти погибших в 1941—1945 годах.

Привето обращение отличников ко всем студентам факультета.

Организовал вечер-кафе студенческий академический совет. Активно потрудились ребята из эстрадного оркестра (руководитель Александр Годня) и другие участники художественной самодеятельности. В. ГЕНРИХ, председатель студенческого академического совета.

НА СНИМКЕ: комиссар лучшей на факультете 341 группы Сергей Алексеев.

## НАКАНУНЕ

Пять студенческих лет. Сколько вмещено в них дум, чувств! Завершается жизнь студенческая взятием последней высоты — заплата дипломных проектов, дипломных работ, сдачей госэкзаменов.

Именно этим и заняты сейчас 480 студентов 5 курса агрономического, зоотехнического, экономического факультетов и специальности «Механизация сельскохозяйственного производства» факультета заочного образова-

ния. 255 из них получают высшую квалификацию без отрыва от производства, 255 человек сдают госэкзамены, а 255 защищают дипломные проекты, дипломные работы.

Многие показывают отличные и хорошие знания на госэкзаменах, защите. Ряд дипломных работ и дипломных проектов выполнен на материалах хозяйств, имеет практическую ценность.

Еще неделя — и последняя высота будет взята. 26 апреля состоится выпуск нового отряда специалистов.

В. ПРИХОДЬКО.

# К ЮБИЛЕЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

## БЕССМЕРТНА ТВОЯ СЛАВА, НАРОД!

15 апреля состоялась студенческая конференция 4-го курса экономического факультета, посвященная 30-летию Победы Советского Союза над фашистской Германией. Ее организаторы — Владимир Островский (441 группа), Галина Вайс (442 группа), Вера Вещагина (443 группа) и другие.

Заслушано и обсуждено три доклада.

Галина Звягина из 443 группы обстоятельно и убедительно рассказала о значении победы СССР во второй мировой войне. Отметила, что в результате победных действий Советской Армии страны Европы были освобождены от фашизма. За время войны наша доблестная армия уничтожила 607 немецко-фашистских дивизий и дивизий союзников фашистской Германии. На советско-германском фронте Германия потеряла 10 миллионов человек убитыми, ранеными и пленными из 13,6 миллиона человек ее общих потерь на всех фронтах.

Разгром германского фашизма и японского милитаризма привел к падению реакционных режимов в ряде стран Европы и Азии, создал благоприятную обстановку для борьбы трудящихся масс за социализм. В результате успешного осуществления революций в ряде европейских и азиатских стран возникла мировая система социализма, углубился общий кризис капитализма, ускорилось развитие мирового революционного процесса.

С большим вниманием сбравшиеся слушали замечательный доклад студентки 442 группы Галины Поповой «Алтай в годы Великой Отечественной войны».

Сколько чувств, любви вложила Галия в свое сообщение! Приводила примеры массового героя Алтая. В рядах первых добровольцев родного края были коммунисты и комсомольцы. Только за первые два месяца войны на фронт ушло 40 процентов коммунистов города Барнаула. А к 1945 году на фронтах Великой Отечественной сражались 22 тысячи коммунистов и 102 тысячи комсомольцев Алтая. Сформированная в 1942 году в крае 74-я добровольческая бригада участвовала в освобождении 38 советских городов и нескольких сотен поселков и деревень. Бойцы умночили боевую славу Алтая.

За мужество и отвагу в годы Великой Отечественной войны 336 наших земляков удостоены высокого звания Героя Советского Союза. Тысячи воспитанников комсомола Алтая награждены орденами и медалями Советского Союза.

Докладчица отметила, что победа над врагом ковалась на фронте и в тылу. Несмотря на огромные трудности, Алтай сдал в годы войны стране 160 млн. пудов хлеба, свыше 9 млн. пудов мяса, более 3 млн. пудов сахара, 2,2 млн. пудов масла и много других сельскохозяйственных продуктов. А ведь вся тяжесть их производства легла на женские и детские плечи,

На Алтае зародился почин сбора средств на покупку вооружения для Советской Армии. В 1941 году были собраны средства на танковую колонну «Комсомолец Алтая», в 1942 году — на танковую колонну «Алтайский колхозник».

Позднее на народные средства алтайцев были построены авиаэскадрилья и группа торпедных катеров. Организующая и направляющая сила на фронте и в тылу — Коммунистическая партия.

Большой интерес вызвал доклад студента 441 группы Владимира Сорокина «Борьба КПСС за осуществление Программы мира». Владимир сделал широкий обзор мер и мероприятий, проводимых КПСС в деле борьбы за мир на земле. Отметил, что Коммунистическая партия и советский народ твердо уверены: несмотря на все трудности и препятствия начавшийся процесс коренного перестройки международных отношений на основе мирного сосуществования государств с различным общественным строем будет продолжаться. Советское «мирное наступление» принесет новые успехи на этом пути.

С яркими воспоминаниями о Великой Отечественной войне выступил бывший комиссар отдельного батальона морской пехоты, доцент нашего института, ныне пенсионер Сергей Иванович Карбышев. Слушали его с особым вниманием и интересом. Это был рассказ о беспримерном героизме советских воинов.

Активно прошло обсуждение докладов. Выступившие единодушно отметили, что в докладах образно, доказательно разоблачается фальсификация буржуазных историков о роли СССР в Победе во второй мировой войне, показано, что советский народ, руководимый Коммунистической партией, вынес на своих плечах основную тяжесть войны, внес решающий вклад в разгром фашистской Германии.

Руководила подготовкой и проведением конференции старший преподаватель кафедры истории КПСС Надежда Михайловна Семенова.

Н. ЧИСТИЯКОВ,  
комсогр 441 группы.



Товарищ, посети!

## «ПОДВИГУ 30 ЛЕТ»

Так называется богатая, красочно оформленная выставка литературы о Великой Отечественной войне, организованная библиотекой в читальном зале для преподавателей. На выставке 4 раздела: «Поклонитесь солдату, люди!», «Война в тылу врача», «Советская женщина, слава тебе!», «Героическая слава Алтая».

Сколько книг! В них — яркие рассказы о людях бесмертного подвига, необычайной судьбы, о героях фронта, подполья, тыла, солдатские письма, стихи огненных лет.

Товарищи студенты, преподаватели, сотрудники института! Посетите выставку, пользуйтесь литературой. Она многое расскажет вашему уму и сердцу о тех суровых, незабываемых временах.

М. ШАДРИНА, зав.  
библиотекой.

## ДЕНЬ ДОНОРА КРОВЬ ЛЮДСКАЯ

В конце марта в институте проводился день донора. Безвозмездно отдали частицу своей драгоценной крови для спасения здоровья, жизни другого 180 человек. Из них 92 студента мефака. На экономиче-

ском высокий акт гуманности совершили 28, на зоофаке — 27, ветфаке — 25 и на агрономическом — 24 студента.

24 апреля — день дополнительного факультета. Но мы приглашаем всех желающих участвовать в этом высокоградусном, благородном деле. В институте 3000 студентов, и почти каждый может хотя бы раз в год дать траммы своей крови, составит более шести тысяч литров самого ценнейшего каркаса, без которого врачи, бессильны бороться многими недугами. Кровь чем не заменишь.

Товарищи, вступайте в ряды доноров!

И. ГЕРИЧ, врач АСХИ  
МИНУТОЧКУ

12 апреля в актовом зале института проходит смотр-конкурс национальной самодеятельности вузов города, посвященный 30-летию Победы. Выступают коллективы садетальных артистов нашего института.

Ждем итоги городской жюри смотра. Тогда узнается ли студентам АСХИ на этот раз удержать первенство. А. ОРЛОВ

## ШЕФСКИЙ КОНЦЕРТ

Участники художественной самодеятельности зооветеринарного института дали шефский концерт в Павловском зооветеринарном техникуме. Дружными аплодисментами оценивали зрители каждый номер программы. Особой похвалы заслужила ступени В. Рудера, П. Чарова, коллектива эстрадного ансамбля. В. КЛАДОВСКИЙ, секретарь комсомольского факультета.

## Приглашаем к разговору СКРОМНОСТЬ К КАЖДОМУ К ЛИЦУ

Слова, высказанные в заголовках, стали в нашей стране своеобразным нравственным девизом. И не случайно: скромность — одна из превосходнейших черт человека — облагораживает его, делает обаятельный, морально красивым.

Как в старой России, так и сейчас в капиталистическом мире скромными считают не богатых людей, не имеющих возможности вести роскошный образ жизни и безропотно выполнять волю имущих. Такое понимание скромности могло сложиться лишь в обществе, где есть эксплуататоры и эксплуатируемые, богатые и бедные, где имущие классы воспитывают в народе повиновение, насаждают угодничество и подхалимство.

В нашем понимании скромность определяется не имущественным положением человека в обществе, а его поведением, воспитанностью. Скромность — это умение держать себя так, чтобы не казаться умнее, способнее и лучше других. У скромного человека развиты самокритичность, высокая требовательность к себе. Он не любит выделяться, не требует для себя никаких-либо преимуществ. Скромность несовместима с высокомерием, зазнайством.

Идеалом подлинной скромности для советских людей были, есть и навсегда останутся В. И. Ленин. Кто побывал в квартирах и рабочих кабинетах Владимира Ильича в Кремле и Смольном, тот видел,

дел, как неприхотлив был этот великий человек. Те, кому посчастливилось работать или встречаться с Лениным, отмечают прежде всего простоту, доступность и величайшую скромность Владимира Ильича.

Большинству наших людей чужды высокомерие, чванливость и мещанская зазнайство.

Они не любят рекламировать себя.

Успехи кружат голову лишь единицам.

Примеров, показывающих скромность советского человека,

можно привести множество,

и самых разнообразных.

Это важное нравственное качество проявляется в большом и малом: в скромном платье и сдержаных манерах, в отказе от самохвалы и отсутствии рисовки.

Есть на третьем курсе экономического факультета Наташа Подзорова.

Она член комитета ВЛКСМ, редактор газеты «За сельскохозяйственные кадры», начальник штаба «Комсомольского проекта», многое может и делает.

Систематические рейды в общественные учреждения, выпуск боевых, действенных «КП», активное сотрудничество в вузовской многотиражке, в комитете комсомола, походы

«снежного десанта» и альпинизм стали для нее кровным делом. Она всегда все доводит до конца.

Самодисциплина,

чувство долга, работоспособность помогают ей хорошую и отличную учебу сочетать с такой большой общественной работой. Она проста по-хорошему, приветлива, сердечна в обращении с друзьями и старшими. Ей присуща скромность в поведении и во внешнем виде. Попробуйте попросить рассказать ее о себе, своих успехах. Вы не услышите и тени бахвальства. То будет взволнованный рассказ о друзьях-товарищах, любование ими.

Скромный человек не кичится своими достижениями, не вышивает грудь: смотрите, какой я хороший.

Каждый из нас обязательно

вспомнит случай, когда человек проявил героизм, а окружающие не знали об этом.

На первом курсе факультета механизации учится Валерий Виноградов. В конце прошлого года он совершил героический поступок: задержал опасных преступников. Никто из товарищей по учебе не знал об этом, пока не пришло сообщение из милиции о том, что он представляем к награде.

Но мы не можем утверждать, что все наши люди в

смысле скромности безупречны. Некоторые заражены высокомерием и зазнайством,

любят бравировать приобретенными знаниями, всех и каждого поучают, в разговоре часто употребляют местоимение «я» — я сделал, я приобрел, я решил и т. д.

Нескромные люди обычно

самодовольны и неспособны

замечать собственных ошибок,

как правило, не считаются с мнением коллектива, общественных организаций.

Не отличаются скромностью,

тактичностью некоторые сту-

денты и сотрудники нашего института. Думаю, что вы са-

ми назовете имена таких, если примете участие в диспуте на предложенную редакцией тему.

Особенно нетерпимы не-

скромность, зазнайство, бес-

тактность и грубость, если ими

страдают руководящие работни-  
ники. Такие, как правило, от-

рываются от масс.

Считают, что их дело давать распоряже-

ния, а советоваться с людьми не обязательно. Им ничего не

стоит унизить достоинство че-

ловека, накричать, грубо одер-

нуть его.

М. И. Калинин говорил, что

руководитель не должен быть

гордцем, зазнайкой.

Скромный, доступный и обходи-

тельный руководитель всегда

пользуется уважением. К

такому можно обратиться за

советом, поговорить по душам,

рассказать самое главное, со-

кровенное, получить поддерж-

ку.

Среди отдельных молодых людей не скромность проявляется в подражании буржуазным правам, в бесцельном, бездельном временипрепровождении, в пренебрежительном отношении к труду. Еще ни

чего полезного для общества не сделав, такой молодой человек требует от него все.

Неприязнь вызывает те юноши и девушки, которые ведут себя развязно на улицах, в кино, на лекциях, крикливо одеваются, неуважительно относятся к старшим, не соблюдают правил социалистического общежития — хулиганят, пьют, сквернословят.

С проявлением нескромности, как и с другими нравственными пороками, наше общество всегда вело и ведет решительную борьбу.

Наиболее действенным средством против зазнайства и высокомерия, барских замашек и чванства является критика и самокритика: в печати, на партийных, комсомольских и профсоюзных собраниях, в студенческих группах и просто в товарищеском кругу. Острые товарищеские критики помогли избавиться от опасных «болезней» многим людям. Конечно, если эта «болезнь» остановлена вовремя.

В. ВОЛОЖАНИНА, доцент кафедры марксистско-ленинской философии.